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- Орієнтація на результат. Кінцева мета контролю складається не з того, 

щоб зібрати інформацію, встановити стандарти і виявити проблеми, а з того, щоб 

розв'язати задачі, які стоять перед організацією; 

- Відповідність справі. Необхідно об‘єктивно оцінювати те, що дійсно 

важливе, наприклад, фірма може запропонувати високі знижки або надто 

високий рівень обслуговування після продажу, щоб тим самим отримати нові 

замовлення, або ж ціни можуть зрости внаслідок інфляції. У подібних ситуаціях 

підприємство буде втрачати гроші від кожного продажу, а не заробляти їх; 

- Своєчасність контролю полягає не у швидкості або частоті його 

проведення, а в часовому інтервалі між проведенням вимірювань або оцінки, які 

адекватно відповідають контрольованому явищу; 

- Гнучкість контролю. Контроль має бути достатньо гнучким і 

пристосованим до будь-яких змін у системі.  

- Простота контролю. Найбільш ефективний контроль – це найпростіший 

контроль з точки зору тих цілей, для яких він призначений. Прості методи 

контролю економічні, вони потребують менших витрат. Якщо система контролю 

дуже складна, то працівник, який взаємодіє з нею, не буде її підтримувати. 

Надмірна складність веде до втрати контролю над ситуацією.  

- Економічність контролю.[3] 

Можна дійти висновку, що на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу 

практикується здійснення контролю за якістю прийнятих рішень. Ефективність 

контролю може зростати і за рахунок добре налагодженого оперативного його 

планування.  

Для підвищення ефективності контролю на підприємствах готельно-

ресторанного бізнесу необхідно дотримуватись таких рекомендацій: 

- встановлювати обдумані стандарти, які сприймаються співробітниками: 

- винагороджувати за дотримання стандартів; 

- забезпечувати двостороннє спілкування; 

- уникати надто пильного (прискіпливого) контролю; 

- встановлювати жорсткі, але досяжні стандарти. 
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РОЛЬ МІСЦЕВИХ ГРОМАД У СТАЛОМУ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ СФЕРИ 

 

Концепція сталого розвитку все більше стає частиною різних сфер 

життєдіяльності громад. Ця тенденція також впливає на сферу туризму через її 
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екологічний, соціальний та економічний вплив. Успіх впровадження сталого 

розвитку частково залежить від підтримки та участі зацікавлених сторін 

туристичного бізнесу. Хоча не всі зацікавлені сторони однаково залучені до 

процесу прийняття рішень, пов’язаного зі сталим розвитком, усі їхні інтереси 

мають бути чіткими та зрозумілими. З різних груп зацікавлених сторін, 

включаючи вітчизняних та іноземних туристів, місцевих жителів, власників 

бізнесу та посадових осіб місцевого самоврядування, саме дві останні групи, як 

правило, найактивніше зосереджуються на залученні до процесу сталого 

розвитку. 

Метою дослідження є аналіз та оцінка управлінських заходів щодо 

розвитку сфери туризму органами влади територіальних громад.  

Туризм дає низку переваг місцевим громадам, та впливає на якість життя 

місцевих жителів. Історичні функції місцевих громад трансформуються, а аналіз 

взаємодії між туризмом і життєдіяльністю громад стає все більш важливим. Це 

змушує органи місцевого самоврядування приділяти більше уваги підтримці 

розвитку туристичної індустрії, яка враховує особливості життєдіяльності 

місцевих громад. На рівні місцевої влади зростає розуміння того, що розвитком 

туризму повинні керувати місцеві громади, а не міжнародні туристичні 

організації [1]. Цей новий підхід дає важливі наслідки для сталого розвитку 

туристичного сектору, оскільки він впливає на відносини між владними 

суб'єктами та на здатність керівних органів громади впливати на економіку. Це 

також впливає на вибір інструментів та індикаторів оцінки діяльності. Спосіб 

формування інституційних систем управління визначає спосіб діяльності 

зацікавлених сторін у сфері туристичної політики, а також інструменти та 

показники, які використовуються для досягнення поставлених цілей у всіх 

сферах економіки, включаючи розвиток туризму. 

На місцевому рівні представниками місцевої громади або посадовцями 

місцевого самоврядування зазвичай визначаються конкретні сфери повноважень 

і завдання, які мають виконуватися, в тому числі ті, що стосуються туристичного 

сектору. З метою підвищення ефективності своєї роботи органи місцевого 

самоврядування співпрацюють на національному та міжнародному рівнях з 

іншими владними структурами. Однією з особливо важливих форм співпраці є 

спільні зусилля між місцевими жителями, туристами та державним сектором [2]. 

Однак інші суб'єкти також повинні брати участь у цьому процесі, щоб сприяти 

розвитку туристичного сектору, використовуючи правила та рекомендації, 

пов'язані з концепцією сталого розвитку.  

Більшість визначень сталого розвитку туризму включають деякі спільні 

знаменники, такі як економіка, екологія та суспільство. У найзагальнішому 

розумінні розвиток туристичного сектору має бути зосереджено на створенні 

зв’язків із принципами сталого розвитку, враховуючи сталість природного 

середовища, формуючи відносини з місцевою економікою та враховуючи 

добробут місцевої громади [3]. Сталий розвиток туристичного сектору 

зосереджено на реалізації трьох основних цілей: 
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- екологічні цілі, такі як збереження природних ресурсів, необхідних 

туристичному сектору, та зменшення небезпечних викидів, що утворюються цим 

сектором; 

- економічні цілі, такі як сприяння економічному розвитку місцевої 

громади, а також підтримка та оптимальне використання наявної туристичної 

інфраструктури; 

- соціальні цілі, такі як досягнення задовільного рівня зайнятості в 

туристичній сфері, забезпечення можливостей відпочинку як туристам, так і 

місцевим жителям, охорона місцевої культури та спадщини, підвищення рівня 

участі місцевого населення у сфері туризму. 

З одного боку, концепція сталого розвитку туризму сприймається і 

заявляється все більшою кількістю суб'єктів, пов'язаних з туризмом, а з іншого 

боку, все ще часто спостерігаються випадки руйнування природного та 

культурного середовища в районах, де спостерігаються надмірні туристичні 

потоки. Крім того, комерціалізація туризму разом із занепадом культурної 

самобутності продовжує негативно впливати на багато районів, привабливих для 

туристів.  

У зв’язку з цим, сталий туризм необхідно інтегрувати з розвитком місцевих 

територій. Місцевий рівень має бути базовим рівнем у вирішенні проблем та 

створенні практичних інструментів, які будуть використовуватися місцевою 

владою та виражати потреби місцевої громади. Заходи, які здійснюються як 

частина сталого розвитку туризму, повинні сприяти активізації партнерських 

відносин між органами державної влади, власниками бізнесу та іншими 

зацікавленими сторонами. 
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